

Партийная жизнь: открытые ленинские собрания

ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Важным этапом в подготовке к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина стали открытые партийные собрания жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически. Коммунисты, беспартные активисты ведут на них выездной смотр неиспользованных резервов, намечают пути дальнейшего повышения эффективности работы на всех участках хозяйственного и социально-культурного строительства.

ШАХРИСАБЗ

В ОБСТАНОВКЕ огромного трудового и политического подъема прошло такое собрание в одреде Трудового Красного Знамени колхоза имени Ленина Шахрисабзского района Кашишаринской области.

Готовясь к собранию, коммунисты хозяйства прошли во всех бригадах, на фермах, на всех производственных участках беседы, посвященные 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, встречи молодежи с ветеранами колхозного строительства, рассказали о славных вехах становления колхозного хозяйства, об огромной постоянной помощи, которую оказывает труженикам села Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет, Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым, о горячее заслуживающие внимание национальной политики партии.

— Огромный коллектива вашего колхоза, — сказал в докладе на собрании первый секретарь Кашшиаринского обкома партии Р. Гайров, — уже много лет уверенно лидирует в социалистическом соревновании. Хозяйство досрочно выполнило задания пятилетки по всем видам производств и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Стремясь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически, труженики хозяйства добиваются высокой эффективности использования земли, техники, воды, удобрений. Только в нынешней пятилетке здесь освоено и введено в себоводорот 1.000 гектаров багровых земель, на которых теперь раскинулись сады, виноградники, хлопковые плантации.

Сейчас хлопковый кин колхоза составляет 1.480 гектаров. В прошлом году, несмотря на нефтегазопроявленные климатические условия, с каждого гектара получено 35 центнеров хлопка.

Стремясь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически, труженики хозяйства добиваются высокой эффективности использования земли, техники, воды, удобрений. Только в нынешней пятилетке здесь освоено и введено в себоводорот 1.000 гектаров багровых земель, на которых теперь раскинулись сады, виноградники, хлопковые плантации.

Сейчас хлопковый кин колхоза составляет 1.480 гектаров. В прошлом году, несмотря на нефтегазопроявленные климатические условия, с каждого гектара получено 35 центнеров хлопка.

Но в докладе и в выступлениях участников собрания отмечалось и то, что, достигнутые успехи могли быть большими, если бы в хозяйстве максимально использовались все резервы и возможности.

— В моей группе 20 колхозов, и от каждой из них я решил наподать лучше по 4.000 килограммов молока, — заявил дядя Мукашаддин Назирова. — Однажды развивается животноводство в нашем хозяйстве слабо. Нет прочной кормовой базы, еще высока себестоимость продукции.

Центр мясо, например, обходит колхоз в 180 рублей при плане 103. Выше плановой себестоимости молока лиц. В молочном стаде хозяйства 316 дой-

бы. П. ПЕТРОВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

КАСАНСАЙ

В минувшем году, несмотря на трудности, хлопкоробы совхоза «Дустлик» Касанского района сдали государству 5.107 тонн сырца. Это значительно больше, чем намечалось народнохозяйственным планом. Но намечалась максимальная производительность, чтобы добиться еще большими, если бы в хозяйстве максимально использовались все резервы и возможности.

— В моей группе 20 колхозов, и от каждой из них я решил наподать лучше по 4.000 килограммов молока, — заявил дядя Мукашаддин Назирова. — Однажды развивается животноводство в нашем хозяйстве слабо. Нет прочной кормовой базы, еще высока себестоимость продукции.

Центр мясо, например, обходит колхоз в 180 рублей при плане 103. Выше плановой себестоимости молока лиц. В молочном стаде хозяйства 316 дой-

бы. П. ПЕТРОВ.

Соб. корр. «Правды Востока».

ВОРОХОВЪ

Соб. корр. «Правды Востока».

На УДАРНЫХ СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

РАСТЕТ ШЛОТИНА, РАСТУТ ЕЕ СТРОИТЕЛИ

ТРУДНО выразить те чувства, которые испытывают бригадир комплексной бригады кавалер ордена «Знак Почета» Александр Петрович Козодубов, когда возглавляемый им коллектив, первым в управлении «Андижангидрострой», вывел один из бетонных секций плотины на проектную высоту 115 метров. Это был настоящий праздник и для него, и для всех его товарищей, с тем племенем, к плечу многие годы стремились он к этой цели. На короткое время гидростроители почувствовали себя альпинистами, покорившими труднодоступную вершину.

Сегодня бригада коммунистов А. Козодубова из СМУ-4 — признанный лидер социалистического соревнования на строительстве Андижанского водохранилища. Три производственные достижения в прошлом году она была награждена звездами вымпелом имени Юрия Гагарина.

Укладывая бетон в тело плотины, передовой коллектива владеют двумя-третьями смеками специальностями: бетонщика, монтажника, строальщика, плотника. Мастерами на все руки зарекомендовали себя Петр Аверин, Алексей Киязьев, Нина Мадинина, Александр Волосников, Александр Мирзаев, Николай Мадинов и другие.

Как выросли люди в своем деле. видно на примере Махмуда Эргашева,

который подъема производительности труда в колхозе стал бригадиром подряд, — говорит начальник участка Анатолий Антонов.

Поэтому методу строители приходится с начала лесной пятилетки. Общая заинтересованность в конечных результатах труда заставляет всех бригадных мастеров, а также бригадира, поднимать производительность труда на каждом рабочем месте, добиваться уменьшения количества аттестований.

Спортивные достижения в колхозе Касанский районе Кашшиаринской области.

Спортивные достижения в колхозе Касанский районе Кашшиаринской



Представители Советского Туркестана у В. И. Ленина. 1918 г.

Репродукция с картины художника В. НЕЧАЕВА.

ВЛАДИМИР ИЛЬЧИ ЛЕНИН — пламенный революционер, великий политический деятель, вождь учителя трудящихся всего мира. Как указывается в постановлении ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ленин посыпал всю свою яркую, героическую жизнь великому и блестородному делу — борьбе за социальное освобождение пролетариата и всех угнетенных масс, за счастье людей труда».

Владимир Ильич Ленин — человек, воплощавший в себе самые прекрасные качества: кристальную нравственную чистоту, скромность, простоту, правдивость. Соратники сказали о нем: «тиши гения и героя». Н. К. Крупская так оценила Ильича: «Он был человеком, которому ничто человеческое не чуждо».

Понять Ленина как человека — значит глубоко осознать, почувствовать облик человека новой исторической эпохи.

ЦЕЛЬНОСТЬ НАТУРЫ

Соратники Ленина единодушно подчеркивали цельное сочетание в нем громадной мысли, могущей волн и великого чувства. Все в нем соединяется, как пригнано к одной большой общей задаче — служению делу пролетариата. Вся личная жизнь Ильича подчинена общественной деятельности. Здесь нет места внутренним противоречиям, трагедиям, компромиссам, — всему тому наследию мешаников, которое разбило не одну жизнь интеллигентско-революционера. Эта цельность ставит Ленина на грандиозную нравственную высоту.

В. В. Борзовский подчеркивал, что Владимир Ильич любит людей, с которыми работает и борется за общие интересы. Он проявляет много нежности и заботы о них. Но людей, дезертирующих из рядов борцов, он презирает, они не существуют больше для Ленина. Борьба за дело пролетариата — это то основное, что определяет отношение Ленина к человеку, та «истина», которая для него выше «друга Платона».

Ленин боролся за достижение истины, но никогда не вносил в споры личного и потому товарищи не обижались на его резкость. Он очень внимательно вглядывался в людей, вслушивался в то, что они говорили, стараясь схватить самую суть и потому умел по ряду незначительных мелочей улавливать облик человека, умел чутко подходить к людям, раскрывать в них все хорошее, ценное, что можно поставить на службу общему делу.

Н. К. Крупская отмечала, как, приходя к Ильичу, люди становились другими, и сам он очень много черпал из общения с ними. Учиться у жизни, у людей не всякий умеет. Ильич умел.

Владимир Ильич всегда был с массами. Летом 1918 года, когда участвовал в террористических актах контрреволюции против рабочих партийных и советских работников, товарищи по партии рекомендовали В. И. Ленину временно воздержаться от выступлений на митингах. Владимир Ильич не согласился с этим, заявив, что считает необходимым выступать на рабочих собраниях, поскольку в стране серьезные, задания стоят сложные, и решать их надо вместе с массами, совместно с ними.

Так говорил Ильич утром 30 августа, а затем он приехал на встречу с рабочими завода Михельсона. И, как известно, был тяжело ранен правой эсеркой Ф. Каплан.

Ленин строго спрашивал за ошибки в работе, за пропуски. Но он умел за отдельными промахами оштрафовать главное в человеке — его деловые качества, честность. В феврале 1918 г. Владимир Ильич пишет Ф. Э. Дзержинскому: «Тов. Дзержинский! Помощник Сидоренко был моим личным секретарем несколько дней. Я был им вполне доволен. Уволен он был за случай, когда в пьяном виде он кричал, как мне передали, что он «секретарь Ленина».

Сидоренко говорит мне, что он глубоко покаялся. И я лично склонен вполне верить ему: парень молодой, по-моему, очень хороший. К молодости надо быть снисходительным.

На основании всех этих фактов судите сами, смотря по тому, на какое место прочите его.

Ленина отличали смелость, хладнокровие. Участники революционного движения с 1902 года Маргарита Васильевна Фофанова, в квартире которой на Выборгской стороне во время своего последнего подполья скрывалась В. И. Ленин, вспоминала: «Владимир Ильич приехал ко мне на квартиру 22 сентября 1917 года. Приехал нелегально — ищущий временного правительства охотился за ним. Ленину грозила смертельная опасность. Он пришел загримированным, в парике, с устюговением и наркотиком сестрорецкого рабочего. Наутро за завтраком состоялось наше знакомство. Затем он попросил меня показать ему всю квартиру. Показывала. Ко-

мал в точно назначенное время, никогда не заставляя людей ждать. В тех же редких случаях, когда Ленин задерживался, он всегда приносил извинения».

Непременным элементом деловитости является проверка исполнения, контроль за выполнением решений и указаний. Н. П. Горбунов, проработавший продолжительное время в Управлении делами Совнаркома, вспоминал: «В работе Владимир Ильич был требователен до чрезвычайности... беспощадно преследовал всякую неаккуратность, небрежность, выводил виновников на чистую воду, не уставал тысячу раз указывать на расхлябанность, неумение работать, беспорядочность, неаккуратность». Об этом свидетельствуют многочисленные ленинские пометки на документах: «Дело архивное и архивное», «Не откладите сообщить, что Вы сделали...», «Установите проверку», «Отметьте себе это дело и следите лично», «Прощу лично руководить исполнением намеченных мер», «Требуйте усилить личное наблюдение» и т. д.

Идеи, мысли, советы и замечания Ильича о культуре труда, практике и деловитости, ответственности и контроле за исполнением имеют непрекращающее значение. Они являются для нас бесценным руководством в действии, с образцом организации любой работы. Это с новой силой было подчеркнуто на ноябрьском (1917 г.) Пленуме ЦК КПСС, призвавшим партию, весь народ множить усилия в труде, повышать ответственность на всех участках работы.

КОЛЛЕКТИВНОСТЬ В РАБОТЕ

Член КПСС с 1904 года Евгений Петрович Онуфриев вспоминал об эпизоде, произошедшем накануне Пражской конференции. Ленин знал комитет делегатов со своими тезисами. «Мы слушали», — пишет Е. П. Онуфриев, — и нам казалось, будто Ленин обхажал всю Россию, побывал на заводах и в крестьянских избах, — так глубоко отразил он самые заветные нужды и чаяния народа. Некоторое время все молчали. Есин, сидя на стуле, заложил ногу на ногу, постукивал по столу карандашом и пристально всматривался в лица. Кто-то из делегатов робко заметил, что один из пунктов не совсем ясен. Ленин приподнял бровь, быстро пробежал лицом глазами.

— А ведь вы правы, — сказал он. — Если вам не нравится, то я вычеркну.

Владимир Ильич, как рассказывали его товарищи по работе, приходил на заседания Политбюро за минуту-две до начала, вынимал из карманчика часы-хронометр, клал их на левую ладонь, пристегивая ремешком к руке. «Заседание открывалось», — вспоминал член ЦК Т. С. Кризов, — точно в назначеннее время... Ленин следил за соблюдением регламента, довольно решительно перерывал ораторов, злоупотреблявших временем... Надо сказать, что Ленин пользовался властью председателя только в случаях нарушения регламента... Ленин очень внимательно слушал, успевая делать пометки на леках перед ним бумагах и писать заметки членам Политбюро. Как правило, вопросы готовились к заседанию так, что они не требовали длительного обсуждения. Но если уж вспыхивала дискуссия, Ленин

приподнял бровь, быстро пробежал лицом глазами.

— А ведь вы правы, — сказал он. — Если вам не нравится, то я вычеркну.

Владимир Ильич, как рассказывали его товарищи по работе, приходил на заседания Политбюро за минуту-две до начала, вынимал из карманчика часы-хронометр, клал их на левую ладонь, пристегивая ремешком к руке. «Заседание открывалось», — вспоминал член ЦК Т. С. Кризов, — точно в назначеннее время... Ленин следил за соблюдением регламента, довольно решительно перерывал ораторов, злоупотреблявших временем... Надо сказать, что Ленин пользовался властью председателя только в случаях нарушения регламента... Ленин очень внимательно слушал, успевая делать пометки на леках перед ним бумагах и писать заметки членам Политбюро. Как правило, вопросы готовились к заседанию так, что они не требовали длительного обсуждения. Но если уж вспыхивала дискуссия, Ленин

приподнял бровь, быстро пробежал лицом глазами.

В. И. Ленин глубоко возмущался, когда узнавал, что кто-то стремится снять с себя ответственность переложить ее на других. «Братья на себя ответственность», «Делать и делать», «Доказывать только самы важных случаев» — эти и другие подобные указания воспитывали Ильича в своих соратниках самостоятельность в решении вопросов, личную ответственность, возможность полностью развернуть свои способности.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Владимир Ильич постоянно заботился о товарищах по борьбе, об их семьях. Он заботился о них, находясь в тюрьме и будучи на воле, в ссылке, в эмиграции, и тогда, когда стал Председателем Совнаркома. Сколько внимания и душевной теплоты проявлял Ленин, заботясь о людях!

В своих воспоминаниях Н. К. Крупская пишет: «Он мне постоянно говорил, что я должна больше заботиться о товарищах по работе, и однажды, когда во время чистки партии необоснованно нападали на одного из моих работников по Наркомпросу, он нашел время выйти в старой литературе, чтобы найти материал, что этот работник еще будущий будовщик, еще до Октября защищал большевиков».

Он успевал заботиться о всех. Научные сотрудники музея-кабинета и квартиры Владимира Ильича Ленина в Кремле так описывают одно из его посещений Я. М. Свердлова: «Полусвященная прихожая квартиры Якова Михайловича Свердлова. Вполголоса беседуют двое — Клавдия Тимофеева (жена Свердлова) и Владимир Ильич. Ленин только что вошел и в нерешительности спрашивает, не беспокойте ли его визит такоже больного Якова Михайловича. Клавдия Тимофеева рассказывает все сомнения: Яков Михайлович ждет его. Владимир Ильич раздается и, минуту промедлив перед дверью, на цыпочках входит в комнату».

Ленин говорил с Яковом Михайловичем остерожно и ласково, пробыв очень недолго и ушел грустный и задумчивый.

В одной из записок Е. Д. Стасовой Ленин пишет:

«Чичерин болен, ухода за ним нет, лечить не хочет, убывает себя.

Необходимо от ЦК написать ему любезное (чтобы не обидеть) письмо с постановлением Цека, что Цек требует кашевого имущества не расхищать, лучше всего доктора (через Каракана хотя бы) вызвать, его слушаться, в случае совета доктора отпуск взять и в санаторий пробыть необходимое время».

Узнав, что Ф. Э. Дзержинский дорабатывал до кровохарканья, он позвонил Е. Д. Стасовой и предложил решением ЦК обязать Дзержинского поехать в отпуск.

Так относился Ленин к своим товарищам по партии, по работе. Так относился он и к

СКРОМНОСТЬ

Известно, какая большая дружба была у Ленина и Горького. Известно также, как внимательно изучал писатель каждую черточку характера Ильича, как свергал свои наблюдения с мнением других. В своих воспоминаниях Горький приводит слова рабочих, сравнивавших Ленина с Плехановым: «Плеханов — наш учитель, наш барин, а Ленин — вождь и товарищ наш».

В. И. Ленин бескомпромиссно выступал против тех, кто пытался его возвеличивать. Приступив к работе после ранения, Владимир Ильич ознакомился с множеством газет. При этом, как писал В. Д. Бонч-Бруевич, Ленин был воински огорчен «тем безмерным восхвалением и возвеличиванием его личности, которое глубоко, искренне, непропорционально выливалось из всех органов прессы, из которых вспоминали, как из рога изобилия, со всех концов нашей страны».

«Зачем это? — сказал он... показывая многочисленные заголовки в газетах, где повсюду постrello его имя... Я считаю крайне вредным это совершенно не марксистское выличивание личности... Пожалуйста, переговорите с кем нужно, чтобы все это прекратилось».

Владимир Ильич, — продолжал Бонч-Бруевич, — говорил волнуясь, и я чувствовал свою глубину искренности его скромности».

Неназываемое стремление Ленина не быть на виду, его прямая ненависть к малейшим попыткам «культу» его личности проявилась на IX съезде РКП(б). Перед самым закрытием съезда на трибуну стали подниматься делегаты и, отмечая, что наступает пятидесятилетие со дня рождения В. И. Ленина, произносили взволнованные речи, полные любви и благородства великому вождю.

Владимир Ильич вначале насторожился, а затем стал слушать ораторов с явным нетерпением. Весь его облик выражал глубокое недовольство, а затем, продолжая, Ленин посыпал в президиум протестующие записки. Затем он позвонил по телефону. Председательствующий на съезде Г. И. Петровский сообщил, что Владимир Ильич устроил ему «благодаря», что он решительно наставляет на «гильотинировании» этого «безобразия», на прекращение этого «хвального словесного потока».

Как известно, попытка чествовать Ленина была предпринята Московским комитетом партии. Но и здесь Ильич оказался верен себе, лучшим, непрекращающим традициям большевизма.

Руководство МК решило устроить в тесной партийной среде вечер, посвященный линию рождения Владимира Ильича. Как вспоминает член КПСС с 1904 г. Б. М. Волин, собравшиеся недоумевали, где Ленин, почему его нет при открытии собрания. А дело было так. О вечере секретарь МК А. Ф. Милюков сообщил Владимиру Ильичу только тогда, когда вечер уже начался. Владимир Ильич отказался присутствовать на официальном чествовании. Только после выступления ряда ораторов и уже после перерыва появился Владимир Ильич. Ему было предоставлено слово. Он начал свою краткую речь с того, что поблагодарил собравшихся за долгий и интересный вечер. Клавдия Тимофеева наставлял на «гильотинировании» этого «безобразия», на «нагоняй», что Владимир Ильич устроил ему «благодаря» на «гильотинировании» этого «безобразия», на прекращение этого «хвального словесного потока».

Более при жизни Владимира Ильича день его рождения не отмечался.

Скромность Ильича проявлялась и в другом случае. Получив известие о своем избрании членом Социалистической академии общественных наук, В. И. Ленин написал 27 февраля 1922 года в академию: «Очень благодарю. К сожалению, по болезни никак не могу выполнить хотя бы инициативы академии. Фиктивно быть членом юбилейных речей».

Затем сразу же перешел другой теме: о положении в большевистской партии. Ленин выступил против славословия и заныкства, предстегая каждого большевика и партию в целом от возможности оказаться в положении заныкшился, называл это положение довольно глупым, позорным и смешным.

Больше при жизни Владимира Ильича день его рождения не отмечался.

Скромность Ильича проявлялась и в другом случае. Получив известие о своем избрании членом Социалистической академии общественных наук, В. И. Ленин написал 27 февраля 1922 года в академию: «Очень благодарю. К сожалению, по болезни никак не могу выполнить хотя бы инициативы академии. Фиктивно быть членом юбилейных речей».

До конца своих дней сохранил Ильич не-примиримость к попыткам прославлять его. Он пишет видному дипломату: «...Вы ошибаетесь, что Цека — это я». Это можно писать только в состоянии большого нервного раздражения и переутомления...»

В. И. Ленин не разрешал работать комиссии, созданной для сбора материалов о его деятельности: «Вы не можете представить мне это, даже для краткого времени, и это неприятно мне это постоянное выдвижение моей личности». На одной из приветственных телеграмм, присланной Ленину одной из партийных конференций, он писал: «...Я ошибаюсь, что Цека — это я».

Интересно в этом отношении письмо наркому здравоохранения Н. А. Семашко: «Хорошо ли я слышал, что Иван Афанасьевич Чекунов, очень интересный трудовой крестьянин... Он потерял очки, заплатил за дротик 15.000 р. Нельзя ли помочь и ему достичь хорошие очки? Очень прошу помочь и попросить секретаря Вашего сообщить мне, что он выписан из многих. Клавдия Чекунова был однороден с массой товарищей, был одним из многих. Клавдия Чекунова, — сказал Ильич, подчеркивая: «Ленин вел себя, как ведет себя равный в среде равных, с которыми он связан всеми физирами своей души. В нем не было и следа "человека власти" его авторитет в партии был авторитетом идеалистичного вождя и товарища, перед преисполненным идеалом силою лежавшего в силу сознания, что он всегда пойдет и в свою очередь хочет быть понятым».

Коммунисты, все советские

